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I, Phần trắc nghiệm: (5đ) Khoanh tròn chữ cái tr​ớc câu trả lời đúng:

 Câu 1:  Cho hàm số y = f(x) =
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thì f(3) bằng:

 A, 1                   B,  3                         C,  
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                           D, Một đáp số khác

Câu 2:   Cho hàm số y = ax
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0), phát biểu nào sau đây đúng?

 A. Hàm số đồng biến khi a > 0 ; nghịch biến khi a < 0

 B. Đồ thị của hàm số là đ​ờng thẳng đi qua gốc toạ độ

 C. Hàm số có giá trị nhỏ nhất là 0

 D. Đồ thị của hàm số luôn đi qua gốc toạ độ O

Câu 3:  Cặp số nào sau đây không phải là nghiệm của ph​ương trình 4x- 3y = 5?
 A, (2;1)                B, (1;2)                   C, (
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Câu 4: Phương trình x2 – 4x + 4 = 0 có nghiệm:

A. 
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C. 
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D. Vô nghiệm

Câu 5: Gọi x1,x2 là nghiệm của phương trình 2x2 – 3x – 5 = 0 ta có :

A. 
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B. 
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Câu 6: Cho phương trình 2x – y = 5. Phương trình nào sau đây kết hợp với phương trình đã cho để được một hệ phương trình có vô số nghiệm?

	 A. x – y = 5                     
	B. – 6x + 3y = 15              
	C. 6x + 15 = 3y                   
	D. 6x – 15 = 3y.


Câu 7: Phương trình x2 -2x – m = 0 có nghiệm khi:

	A. m
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	C. m
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Câu 8: Tập nghiệm của phương trình 7x + 0y = 21 được biểu diễn bởi đường thẳng

     A. x = 3                    B. x = - 3                C. y = 3                     D. y = - 3
Câu 9:  Từ điểm A ở ngoài đ​ờng tròn (O) vẽ hai tiếp tuyến AM, AN tạo với nhau góc 60
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, số đo cung lớn MN là:

 A, 
[image: image18.wmf]0

120

           B, 
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 Câu 10 : C là một điểm thuộc đ​ờng tròn (O;5cm), đ​ờng kinh AB sao cho 
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, độ dài dây AC là:

 A, 
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C©u 11: DiÖn tÝch h×nh trßn lµ 36 
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cm2. Chu vi ®­êng trßn lµ:

A. 10
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Câu 12: Một hình vuông có cạnh 6cm thì đường tròn ngoại tiếp hình vuông có bán kính bằng:

	A. 
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C©u 13: Xem h×nh vÏ. 

Cho
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AB

=800. Sè ®o cung CD lµ: 

A. 500                  B.  450               C. 300                        D.200.

Câu 14: Góc nội tiếp chắn nữa đường tròn là 

A. Góc vuông
       B. Góc nhọn

   C. Góc tù

          D. Góc bẹt
C©u 15: Cho h×nh vÏ: Biết 
[image: image38.wmf]¼

=

0

®AmD100

s

, 
[image: image39.wmf]¼

=

0

®BnC30

s

. Số đo gãc AMD lµ:

A. 250. 
B. 350. 

C. 700.


D. 1300.
II. Tự Luận:
Bài 1 : 
a) Vẽ đồ thị (P) của hàm số 
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b) Giải hệ phương trình: 
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c) Gi¶i ph­¬ng tr×nh sau: (x - 2)2 - 3 = 2x(1+ x) 
Bài 2 : Cho phương trình : x2  - mx + m -1 = 0 (m là tham số)
a) Giải phương trình khi m = 2
b) Gọi 
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x, x

 là các nghiệm của phương trình. Tìm m để biểu thức  M = x12 + x22 đạt giá trị nhỏ nhất.

Bài 3:  Cho đường tròn (O) đường kính BC, A là một điểm thuộc (O) sao cho AB < AC, D là điểm giữa O và C. Đường thẳng vuông góc với BC tại D cắt AC tại E và cắt đường thẳng AB tại F.


a) Chứng minh các tứ giác ABDE và ADCF nội tiếp.

b) Chứng minh: 
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c) Tiếp tuyến tại A của (O) cắt DE tại M. Chứng minh tam giác AME cân tại M.

d) Gọi I là tâm đường tròn ngoại tiếp tứ giác ADCF. Chứng minh OI vuông góc với AC

BÀI 3
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	*Chứng minh tứ giác ABDE nội tiếp đường tròn
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Tứ giác ABDE có 
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 nên nội tiếp đường tròn 

*Chứng minh tứ giác ADCF nội tiếp đường tròn
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(Kề bù với 
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Tứ giác ADCF có 2 đỉnh A và D kề nhau cùng nhìn cạnh CF dưới một góc bằng nhau nên là tứ giác nội tiếp. 





	Chứng minh: 
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 ( 2 góc kề bù)
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 (ABDE là tứ giác nội tiếp)

Suy ra 
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	Chứng minh tam giác AME cân tại M.
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 (cùng chắn cung AC của đường tròn O)
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Suy ra 
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 hay (AME cân tại M.

	Tứ giác ADCF nội tiếp (cmt) mà 
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(gt)  nên CF là đường kính của đường tròn ngoại tiếp tứ giác ADCF. Vậy tâm I của đường tròn ngoại tiếp tứ giác ADCF là trung điểm của CF

Tam giác BCF có OI là đường trung bình nên OI//AB

Mà AB ( AC tại A nên OI ( AC
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